

互联网+社区慈善,开启“温暖二七”全新“善时代”



区委书记陈红民代表区委、区政府接受爱心企业捐赠

全民参与,让“指尖上的慈善”走近群众

场外活动分设慈善义卖、爱心义诊、慈善书画、爱心理发、非遗传承等5个展区。在专业讲解员的引领下,群众可通过图像文字、语言讲解、互动参与的形式,全方位了

解“温暖二七”建设两周年以来的丰硕成果。另外,“温暖二七”慈善公益信息系统也通过终端机展示的方式与辖区群众正式“见面”,让群众真正体

验到“互联网+社区慈善”给生活带来的改变。现场还开展了“线上一元捐”互动活动,呼吁全社会每一个人为“温暖二七”建设尽自己的微薄之力。

平台互联,第二届“公益+”项目对外发布

内场活动在政通路礼堂举办。“杂院变形记”、“星星课堂”等首届温暖二七“公益+”优秀项目获得表彰与嘉奖。同时,第二批“公益+”四大类项目正式发布招募通告,44家爱

心企业和个人积极参与项目认领,所有最终评审入选的项目都将获得爱心企业家2万-10万元不等的慈善配套资金支持。据介绍,自2017年10月首届

“公益+”项目启动以来,参与需求申报的群众达62792人次,募集善款700余万元,真正形成了一个平台多方参与”的局面,产生了良好的社会影响。

全新理念,“温暖二七”公益慈善信息系统启动

活动现场正式启动了“温暖二七”公益慈善信息系统。该系统借鉴国家精准扶贫的理念,与民政部指定的公开募捐信息平台——公益宝合作,在全省首次尝试“互联网+社区慈善”的互助模式,以社区(村)的实际需求为导向,建立一个集“居民线上

沟通、社区公益项目、群众个人求助、微心愿即时发布、公益活动开展、慈善基金募集、爱心商城义卖”等多功能为一体的线上公益社区,以全新的互动参与模式打通群众参与公益慈善的“最后一公里”,共同开启“人人参与、人人共享”的“温暖二七”建设格局。

建设成果,形成“政社合作”的“二七经验”

小康路上,一个都不能少。两年来,二七区创新开展“温暖二七”建设,扎实推进爱老助老、青春助力、妇女关爱、扶贫济困、特殊关爱等八大行动,先后实施了区级普惠项目35个,自谋项目22个,公益+慈善项目48个,规划建设各类民生服务项目站点312个,帮扶救助困难群众4万余人次,累计发放各类救助补贴1.1亿元,受益群众27万余人,全面提升了辖区群众生活幸福感和满意度。

7万余名群众积极参与,志愿服务。创新搭建“一站一亭一联盟”志愿服务品牌,建立学雷锋“文明使者”志愿服务站199个,整合组建特色志愿服务队伍540余支,受益群众10万余人次,形成共建共享的强大合力。“社区小厨房”助餐服务项目,有效缓解了70岁以上高龄老人和困难群众就餐难的问题;“养老托老服务圈”,涵盖养老、医疗等民生服务领域,目前,已规划建设社区养老服务中心试点48个,8个街道挂牌成为“社区小厨房”试点单位;政府集中供养失独家庭老人438名,为困难群众免费体检并建立跟踪档案4000余份。

两年间,二七区投入资金700余万元购买专业社工服务,涵盖妇女维权关爱、困境未成年人帮扶、低保家庭救助、残疾人综合服务、社区养老、婚姻家庭调解等8个领域,实现了专业社工服务与困难群众需求的直接对接。



10月9日上午,二七区2018年“慈善日”公益慈善嘉年华活动暨“温暖二七”公益慈善信息系统启动仪式拉开帷幕。本次活动分为场外和场内两个部分。记者 景静 通讯员 关江娜 高希萌 文/图



区长苏建设启动“温暖二七”公益慈善信息系统



文艺表演《黄河儿女》



市民参观慈善摄影展



市民参观慈善摄影展

“温暖二七”大事记

- 2016** 2016年7月7日,在郑州市二七区第十一次党代会上,作为“三个二七”的最终落脚点,“温暖二七”作为二七区重要民生工程被提出。
- 2016** 2016年10月21日,二七区举办“温暖二七·让爱传递”启动暨捐赠活动,首次把“温暖二七”的理念向社会传播。
- 2017** 2017年3月9日,区长苏建设首次召开“温暖二七”建设工作部署会,动员全区力量建设“温暖二七”。
- 2017** 2017年8月28日,《河南政务督查》刊发《郑州市二七区聚焦民生民利建设“温暖二七”》,“温暖二七”作为典型经验在全省宣传推广。
- 2018** 2017年9月20日,二七区首届全民参与“公益+”项目发布会隆重召开,创新推出“政府+社会组织+爱心企业+公众”的“公益+”慈善服务新模式。
- 2018** 2018年1月21日,区委书记陈红民作为全国唯一的城区慈善工作推动者代表,应邀在中国慈善年会上发言,向全国交流“二七经验”。
- 2018** 2018年3月20日,《新华内参》国内动态板块刊发《郑州市二七区探索扶困济弱机制温暖困难群众》,“温暖二七”作为典型经验在全国范围内推广。
- 2018** 2018年6月1日,“温暖二七”全民公益慈善项目入围第十届“中华慈善奖”候选名单,得到省、市领导的高度关注及认可。

王小羽 制图

温暖消息

福华街街道 人大代表爱心捐款助力慈善

本报讯 近日,在福华街街道,二七区人大代表冯祥宾将10000元爱心资金送到陇海中路社区居民王胜利手中,并紧握着他的手鼓励他勇敢战胜病魔……

据了解,今年8月份,陇海中路社区居民王胜利检查出肺癌晚期,医生建议其立即入院进行综合治疗。王胜利考虑到个人家庭经济状况和医疗费用的来源,拒绝接受化疗。街道了解该情况后,经街道党工委书记张振威沟通协调,组织辖区爱心人士为其募捐。

接下来,福华街街道将以“温暖二七”为契机,把扶贫帮困、救助困难群体作为工作重点,积极凝聚辖区非公企业、商户、群众等各方力量,全面启动慈善之举,营造温暖福华氛围。记者 景静

一马路街道 健康义诊进社区

本报讯 为关爱社区中老年人的身体健康,进一步增强社区居民的疾病防范意识,近日,一马路街道一马路社区携手郑州市中心医院举办公益便民

服务活动,为居民进行身体检查和健康咨询。当日上午,医生志愿者们为居民免费测量血压和血糖,耐心地为前来参与的居民答疑解惑。同时还为老年人耐

心讲解了关于常见病、多发病的预防诊治问题,告知他们定期检查身体的重要性,鼓励他们养成健康的生活习惯。记者 景静 通讯员 李惠勇

樱桃沟管委会 心理辅导进校园

本报讯 10月10日,二七区樱桃沟小学的校园里不时传来阵阵掌声以及孩子们热烈的欢呼声,原来这是樱桃沟管委会联合郑州冀羽社会工作服务中心共同组织的“亲亲家园”项目正在运行当中。

此次活动中,郑州市冀羽社会工作服务中心的5位心理专家走进樱桃沟小学,在5个班级同时开展“我为国旗争光”的心理专家和心理专家们一起探讨了“面对游戏的诱惑怎么办”“不想主动做作业怎么办”等话题,并通过一个个游戏,让孩子们发现自己身上蕴藏的巨大能量,认识

到小目标可以带来大的改变。“亲亲家园”是“温暖二七”全民参与“公益+”行动的心理公益援助项目。下一步,樱桃沟管委会计划为更多的孩子带去此类讲座,成就孩子欢乐童年。记者 景静 通讯员 张瑾

“有爱无碍·为爱同行”二七区举办盲人节体验活动



本报讯 10月14日上午,一场名为“有爱无碍·为爱同行”盲人节体验活动,在二七区双服务发展中心进行。这次活动由二七区人民检察院、二七区社会组织双服务

发展中心、二七区沐芳社会工作服务中心等单位联合举办,旨在通过体验活动让更多的人关注盲人,了解盲人的生活,感受导盲犬的特殊使命。当日,二七区检察院派员来到现场,和盲人朋友面对面开展12309检察法律服务。

的世界里。接着,现场招募市民代表与盲人进行互动游戏——贴表情,并体验盲人过马路、买东西、盲文阅读等,深刻理解黑暗世界中生活的不易。

解放路街道 开展“世界精神卫生日”宣传活动



本报讯 2018年10月10日是第27个“世界精神卫生日”,解放路街道联合郑州市第二中医院在辖区开展“世界精神卫生日”宣传活动。

活动现场设置了咨询台,为过往群众免费开展健康咨询。同时悬挂宣传横幅,张贴

宣传画,发放“精神卫生保健知识”相关内容读本和宣传单页,呼吁群众关注自我心理健康,积极预防不良心理问题。活动期间,医护人员还为辖区老年人进行了慢性病筛查登记,以便更好、更及时地服务辖区居民。记者 景静 文/图

大学路街道 3D贝壳画,搭起连心桥



本报讯 近日,大学路街道金桥社区联合同行社工开展了“秋天,我与手工有一个约会”

系列活动的第三场——“3D贝壳画,搭起连心桥”手工制作活动,各式精美的贝壳经过社区居民的巧手相连,仿佛唤起了大家对海洋的记忆。

当日,社区志愿者早早地准备好贝壳、胶水、镊子、盘子等材料,满足到场所有人亲手制作的需要。活动正式开始之前,社工带领大家做手指操进行热身,然后细致指导居民如何构图、选材以及根据贝壳原材料的形状和色彩进行简单的搭配。在现场社工的指导下,居民灵感的花火不断闪耀,漂亮的贝壳在指尖绽放出奇妙的图案,现场热闹非凡。记者 景静 文/图